
TECHNOLOGY PEOPLE
To attract more people 
to the sector, businesses 
should provide...

THE TOP 3 MACRO FACTORS IMPACTING THE INDUSTRY

MORE ON PAGE 2  

KEY INVESTMENT PRIORITIES FOR BUSINESSES – TECHNOLOGY AND PEOPLE 

01 0302

FACTORS IMPACTING CONSTRUCTION CONFIDENCE

OVERALL CONFIDENCE LEVELS

CONSTRUCTION  
CONFIDENCE CHECK SURVEY

2023

2022

2022

2024

2024

NSW and VIC

QLD, SA, WA, TAS, NT and ACT

84%

72%

86%

91%

94%

Rising cost  
of materials

41%
Skilled labour 

shortages

38%

Rising cost  
of equipment 

36%

STATE OF THE NATION
Confidence in the stability of the construction  
sector has grown across Australia.

TRAINING  
PROGRAMS FOR SKILL 
DEVELOPMENT

FLEXIBILITY  
FOR BETTER WORK- 
LIFE BALANCE

202383%

WILL INVEST IN 
TECHNOLOGY TO BETTER 
MANAGE PROJECTS

MORE THAN NINE IN TEN 
CONSTRUCTION BUSINESS 
LEADERS BELIEVE THE  
INDUSTRY IS STABLE 

93%
2024

82%
2023

81%
2022



For further enquiries, or to speak to one of our Experts, email info@kennards.com.au or call 13 13 35.
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NEARLY ONE IN FOUR  
BUSINESS LEADERS 

PLAN TO IMPLEMENT  
AN ESG STRATEGY 

ESG IN CONSTRUCTION

LOSS OF PRODUCTIVITY

Almost all 
business leaders 

(98%) with an ESG 
strategy, or plans to 

implement one, trust 
their suppliers’ ability 
to help achieve their 

ESG goals.

Trust supplier’s ability to help No ESG strategy in place

Extremely confident Not looking to implement one

One in three  
construction businesses 

don’t have an ESG  
strategy in place.

CONSTRUCTION LEADERS PRIORITISE 3 MAIN FACTORS IN THEIR ESG APPROACH

01 0302Meeting mandatory  
ESG requirements as a 
project supplier 

34%

Collaborating with 
Indigenous-owned suppliers 
through social procurement  

33%

Obtaining site accreditation 
from the Green Building 
Council of Australia  

33%

INADEQUATE OR 
FAULTY EQUIPMENT
Business leaders report loss of 
productivity due to inadequate 
or faulty equipment.

LACK OF 
EQUIPMENT, 
AND OLD, 
FAULTY 
EQUIPMENT

LACK OF 
MATERIALS 
AND POOR 
QUALITY OF 
MATERIALS

LACK OF 
LABOUR 
AND LACK 
OF SKILLED 
LABOUR 

Just over a quarter of construction 
business leaders surveyed report losing 
work hours due to... 

Small firms Large firms

30% 26%

ONE IN THREE CONSTRUCTION LEADERS 
PLAN TO HIRE MORE EQUIPMENT  
FROM SUPPLIERS 


